

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

П. МАШЕРОВ,
Первый секретарь ЦК КП
Белоруссии

Сила нашей партии — в живой и неразрывной связи с народом. И в грозные годы революций и войн, и в мирные дни строительства социализма и коммунизма — всегда партия вместе с трудящимися, находила и находит опору и поддержку в широких народных массах.

Особенно зримо и наглядно нерушимое единение партии и народа проявляется в период подготовки к очередному съезду партии, особенно отчетливо чувствуется непоколебимая вера партии в коллективный разум народа сейчас, когда идет широкое обсуждение проекта Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

Всенародное обсуждение наиболее важных документов, определяющих жизнь и перспективы развития Советской страны, стало замечательной традицией партии. Центральный Комитет КПСС призывает всем нам, как нужно бережно относиться к опыту народа, доложить мнением советских людей, поддерживать ценную инициативу трудящихся, учесть мнение и учесть у масс.

Успех осуществления задач нового этапа коммунистического строительства, выполнение пятилетнего плана зависят от инициативы, творчества всех трудящихся от активного участия в социальном труде каждого члена нашего общества.

Повседневная работа с людьми, умение убеждать их, развивать их активность и инициативу, объединять и направлять их энергию на решение задач — главное в деятельности партийных организаций. Партийный работник должен постоянно общаться с массами, внимательно прислушиваться к их голосу, уметь беседовать с ними о самом насущном, не уходило от ответов на острые вопросы, чутко относиться к просьбам и жалобам, своевременно реагировать на высказанные замечания и предложения.

С удовлетворением можно отметить, что большинство партийных работников нашей республики обладают такими качествами. Да и подбираются они с учетом этих требований.

Разумеется, это вовсе не значит, что мы уже достигли совершенства

го тракторного завода тов. Синельников, когда его упрекали, что в коллективе низка трудовая дисциплина, оправдывался тем, что в цехе, мол, нет такого дня, чтобы не было какого-либо воспитательного мероприятия. Тем не менее часть рабочих совершала прогулы, а некоторые из них побывали даже в вытрезвителе. Стали разбираться, и оказалось, что руководители цеха проводили «массовые мероприятия», но не интересовались, какова их действенность.

В политической работе нужно все делать для того, чтобы люди достигли цели, для которой их деятельность была результативной.

Полученный опыт воспитательной работы с людьми Коммунистической Республики приобрела во время подготовки к 20-летию освобождения нашей республики от немецко-фашистской оккупации и 20-летию великой Победы советского народа над фашизмом. Партийные организации пообсуждали с тем, что это мероприятие стало буквальным образом делом Родины (не работающим, а работающим) и партия должна выдвинуть и ветеранов войны. На родные герои были устроены на матушкин и папашины досылки, дана помощь и свободу Родины навеки записаны в списки трудовых коллективов предприятий, колхозов и совхозов.

Воздавая заслуженную дань глубокого уважения людям, отдавшим жизнь и здоровье за счастье грядущих поколений, партийные организации использовали подготовку к 20-летию Победы для улучшения патриотического и интернационального воспитания трудящихся.

Приобретенный опыт партийные организации республики в значительной мере закрепили и развили. Широкое распространение получили встречи со старыми коммунистами, ветеранам социалистического строительства, героями Отечественной войны, тематические вечера и праздники, туристские походы по партизанским тропам и местам былых сражений. Создаются музеи,

тические замечания и тут же на месте помогают устранять недостатки, а в необходимых случаях ставят вопросы перед ЦК КП Белоруссии и Советом Министров республики.

Хорошо зарекомендовали себя такие формы работы, как «День бригады», «День мастера», «День цеха» и другие. На них не только коллективно подводятся итоги хозяйственной деятельности и намечаются планы на будущее, но и заслушиваются отчеты руководителей о проделанной работе, поднимаются вопросы политико-воспитательного характера и быта. Широкое распространение на селе получили взаимопроверки соревнующихся колхозов и совхозов, бригад и ферм. Активное участие в них рядовых труженников, гласность делают эти проверки поистине демократичными, объективными и принципиальными.

В последнее время воспитательная работа с людьми мы проводили не достаточно научного характера, что не учитывалось, что было повальное с широким кругозором, естественно, с более требовательными вкусами и запросами. Отсутствуют конкретные социологические исследования отрицательно сказывались на эффективности проводимых мероприятий?

Недавно Минский обком партии провел широкий аналитический опрос по проблемам культурно-просветительной работы. Его результаты оказались весьма полезными. Открылись глаза на многие явления, которые прежде не придавали значения. Обком, горкомы и райкомы партии, первичные парторганизации стали конкретнее заниматься работой культурпросвету учреждений, повышать ее эффективность.

ЦК Компартии Белоруссии создал общественный институт социологических исследований. В его деятельность вовлечены ученые, партийные работники, преподаватели общественных дисциплин вузов и школ, журналисты. В некоторых высших учебных заведениях образованы социологические лаборатории. Мы полагаем, что все это поможет партийным организациям с большей глубиной анализировать общественные явления и процессы, лучше координировать работу различных идеологических учреждений и организаций.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке